

Kriminalistična preiskava v Merkurju

TV SLOVENIJA 1, 02.12.2010, DNEVNIK, 19.00

JASMINA JAMNIK: V Sloveniji odmeva nova obsežna kriminalistična preiskava, dopoldne so kriminalisti odvzeli prostost nekdanjemu predsedniku uprave Merkurja, Binetu Kordežu in ga odpeljali v Ljubljano. Priprli pa so še tri osebe, po naših informacijah nekdanjo Kordeževo finančnico Jelko Kraševac, direktorico Merfina, Marto Bertoncelej in nekdanjega člana uprave Milana Jelovčana. Vse sumijo zlorabe položaja in pranja denarja pri poskusu menedžerskega prevzema Merkurja. V Ljubljani pred policijsko postajo dogajanje spremlja Ana Gajič, v Naklem, kjer je sedež Merkurja, pa Janja Koren. Najprej pozdrav na Gorenjsko. Janja, že zgodaj zjutraj so bili kriminalisti na sedežu podjetja, so še vedno tam?

JANJA KOREN: Dober večer. Kriminalisti Nacionalnega preiskovalnega urada so še vedno v Merkurjevi poslovni stavbi v Naklem, kamor so prispeli že okoli šeste ure zjutraj, ves dan se pogovarjajo s člani uprave. Zanima jih Kordeževo preteklo poslovanje. Delo zaposlenih so v prvih urah nekoliko omejili, gibanje, predvsem delavcem finančno računovodskega oddelka. Da ne bi kakorkoli ogrozili preiskave. Že okoli pete ure zjutraj pa so kriminalisti prispeli na dom bivšega predsednika uprave Bineta Kordeža, na Lancovo, šest ur kasneje so ga skozi garažna vrata pospremili do enega njihovih vozil in ga odpeljali na policijsko postajo Moste, v prostor za pridržanje. Iskali naj bi dokaze, ki bi Kordežu in njegovim najtesnejšim sodelavcem potrdili sume več kaznivih dejanj zlorabe položaja in pranja denarja. Domnevno pri menedžerskem prevzemu Merkurja. To je ena prvih preiskav Nacionalnega preiskovalnega urada, ki jo usmerja posebna skupina tožilcev za pregon organiziranega kriminala pri Vrhovnem državnem tožilstvu. Poglejmo, kaj je na posebni tiskovni konferenci o tem povedal pomočnik urada, Robert Črepinko in kaj je za našo televizijo povedal začasni predsednik uprave Blaž Pesjak.

ROBERT ČREPINKO (pomočnik direktorja Nacionalnega preiskovalnega urada): Znotraj teh 28 hišnih preiskav smo preiskali prostore sedmih fizičnih oseb, petnajstih pravnih oseb, pet osebnih vozil. Ločeno od tega pa smo v skladu z določili zakona o kazenskem postopku izvedli tudi zasege, več zasegov listinske dokumentacije. Ocenjujemo, da je pri teh kaznivih dejanjih nastala premoženjska škoda v višini več deset milijonov.

BLAŽ PESJAK (začasni predsednik uprave Merkurja): Preiskava še poteka, predvidoma bo končana do 22.00.

KOREN: Ste bili ves čas z njimi?

PESJAK: Ves čas je eden od članov uprave z njimi.

KOREN: Kaj pa zanima kriminaliste, katero obdobje?

PESJAK: Pregledujejo 2008, 2009 pa prvo polletje 2010.

JAMNIK: Kar 28 hišnih preiskav so torej opravili danes, kje vse pa so še iskali dokaze?

KOREN: Ja, v teh 28. Hišnih preiskavah je sodelovalo kar 95 kriminalistov Nacionalnega preiskovalnega urada in kolegov iz drugih policijskih uprav. Bili so na območju petih uprav: Ljubljane, Kopra, Celja, Slovenj Gradca in Kranja. Med drugim so obiskali sedež Merkurja v Celju, sedež družbe SGP Kograd, bili so pa tudi pri vseh ostalih treh priprtih članih nekdanje uprave. Kot sem rekla, sodelujejo tako preiskovalci Nacionalnega preiskovalnega urada kot strokovnjaki iz centra za računalniško preiskovanje in kriminalisti matičnih uprav. Zasegli so dokumente in več kosov računalniške opreme, uporabljali so tudi prikrite preiskovalne metode, kot tajno opazovanje in nadzor telefonov. Vse se je dogajalo dva meseca. Kot sem poudarila, najb i preiskovalce zanimalo predvsem izčrpavanje Merkurja, da bi lahko menedžerji odplačevali svoja posojila za nakup Merkurja, med drugim naj bi junija letos Merkur Merfinu prek podjetja HTC posodil kar 180 milijonov evrov, znana pa je še ena zgodba iz leta 2008. Takrat nar bi Merfin od Merkurja za 8,7 milijona evrov odkupil njegov trgovski center v Kranju in ga še isto leto za 18 milijonov

prodal družbi SGP Kograd, ki je v lasti velenjskega poslovneža Tomaža Ročnika, brata predsednice uprave Probanke, Romane Pajenk. Merkur naj bi tako oškodovali kar za 9 milijonov evrov. Toliko za zdaj iz Nakla. JAMNIK: Janja, hvala za vse informacije in lep pozdrav. No, mi pa pogledajmo še nekaj podrobnosti o tem, kako je potekal sporni poskus prevzema Merkurja. Začelo se je že leta 2007, takrat so menedžerji Merkurja s kranjsko Savo, Banko Koper ter dvema manjšima podjetjem objavili ponudbo za prevzem Merkurja.

JAN NOVAK: Oktobra 2007 je Merfin, v katerem so se zbrali menedžerji Merkurja, v konzorciju z Banko Koper, kranjsko Savo, Interfinom naložbe ter zagrebško Evroveneto objavil namero za prevzem Merkurja. Mesec kasneje še ponudbo za prevzem. Prevzemniki so za delnico Merkurja takrat ponudili 405 evrov in po izteku ponudbe svoje lastništvo povečali na dobrih 98 odstotkov. Januarja 2008 so bili iz lastništva Merkurja iztisnjeni mali delničarji, konzorcij je postal stoddostni lastnik nakelske družbe. Merfin pa je sredi leta 2009 postal večinski lastnik Merkurja. Skupno je šlo za več kot 500 milijonov evrov vreden prevzem, ki velja za enega največjih menedžerskih prevzemov v državi. A gospodarska kriza je naredila svoje, začele so se težave pri odplačevanju posojila. In ob vseh očitkih, da Merfin finančno izčrpava Merkur, je sredi septembra močno odmeva Kordeževa izjava.

BINE KORDEŽ: Dejstvo je, da je resnično Merkur financiral za to, da je Merfin lahko poplačal bankam približno 180 milijonov kreditov, ki so jih banke dale za prevzem Merkurja in mogoče so bile pri tem kakšne nepravilnosti in o tem bo odločalo sodišče.

NOVAK: Merkur je v letošnjem letu zaradi slabšega poslovanja in dolgov začel toniti v hude težave, družba je pred slabim mesecem šla v prisilno poravnavo. Največji lastnik, v lasti ima četrtnski delež, pa je pred tremi postala avstrijska družba Ananke Handels.

JAMNIK: Zdaj pa smo s sliko že pred policijsko postajo v Mostah, kamor so, kot rečeno, dopoldne pripeljali Bineta Kordeža. Tam je Ana Gajič, Ana, so Kordeža že izpustili?

ANA GAJIČ: Ja, Bine Kordež je še vedno v policijskem pridržanju. Tukaj na centru za pridržanje na policijski postaji v ljubljanskih Mostah, je že več kot sedem ur. Okoli petnajste ure je sem prišla tudi njegova odvetnica, Marija Hladin. Dejala je, da ni utemeljenih razlogov za očitano kaznivo dejanje zlorabe položaja in da bo Kordež najverjetneje kaj hitro spet svoboden. Naj povem, da Kordeža tukaj ne zaslišujejo, pač pa gre za policijsko pridržanje, to pomeni, da ga bodo policisti tukaj zadrževali, dokler bodo obstajali razlogi za to, v tem primeru gre za bojazen uničenja dokazov. No, sicer pa sta tu na pridržanju še dva osumljenca, ena oseba pa je prisotna na hišnih preiskavah, še vedno, policisti so namreč v tem trenutku še na terenu, od skupno danes 28 hišnih preiskavah še vztrajajo na štirih lokacijah. No, o usodi in vseh nadaljnjih postopkih pa bo v nadaljevanju odločil pristojni tožilec, ki seveda usmerja in vodi to preiskavo. JAMNIK: No, tudi v Odmevih bomo še poročali o tem, za zdaj pa hvala.